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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2020-2021

Proba scrisa
Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE S| NOTARE
Testul 10

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala
se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

l. TETEL (60 pont)
A.

1. Explicit informaciok visszakeresése a szdvegbdl. Helyes valasz: b. 5 pont
2. Explicit informacidk visszakeresése a szovegbdl. Helyes valaszok:

o Sokat tett azért, hogy nyomtatott formaban olvashassa sajat sorait, noha 6 maga is
tudta: jol és szépen ir, de miivészi megvalositasa sokkal alacsonyabb szinten all férje
miivészeténél. — Boncza Berta (Csinszka)

o Lelkére soOtét arnyakat vetett a haboru és siirgette a vég felé a betegség. — Ady
Endre

e Mar-mar elutasitéan viselkedett vele szemben, s csak idénként vette le alarcat, hogy
megmutassa, szamara sem k6zémbds Csinszka. — Babits Mihaly

o Husz év alatt (1921 és 1941 kbzétt) mintegy 150 miive jelent meg a lapban, és
kétetei k6zil harmat ugyancsak a Nyugat Kiadd adott ki. — Tanner llona (Torék
Sophie) 4 pont

3. Explicit informacidk visszakeresése a szovegbdl. Minden helyesen azonositott
tulajdonsag 1 pontot ér. Minden tévesen megjeldlt valasz pontlevonassal jar. Helyes
jelélések:

e csendes
e Kkedves v
e humoros
o friss v

e okos

e Dbaréatsagtalan
e (Csacsogo v

e hizelgb v
e idegesitd
o zsOrtolédd v 5 pont

4. Egyenes kdvetkeztetések levonasa a szévegbdl vett informacidk alapjan. Minden helyes
valasz 1 pontot ér. Minden kijelentéshez egyetlen jel6lés tartozik. Tébb jeldlés esetén a
valasz érvénytelen. Helyes valaszok:

Kijelentés lgaz | Hamis
1. Tordk Sophie irdi nevét Kazinczy Ferenc felesége ihlette. X
2. Marffy Odén festémiivész volt Csinszka masodik férje. X
3. A Nyugat szerkesztéségében a nék voltak tdbbségben. X
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4. Tordk Sophie szamara nehezebb volt az érvényesilés, X
mint a tébbi irond szamara.
5. Boncza Berta volt a Nyugat legtdbbet k6zolt néirdja. X
5 pont

5. Konkrét informaciok visszakeresése a szovegbdl. Minden helyes tarsitds 1 pontot ér.
Minden rovatba egyetlen betijel kell, hogy keruljon. Tdébb jeldlés esetén a valasz
érvénytelen. Helyes valasz:

b.

APl e

e.
d.
a
c

5 pont
6. A kbéznapi szdvegek valdsagvonatkozasainak megfigyelése, szdvegtdmorités a lenyeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, informaciok azonositasa a szdveg alapjan.
Lehetséges valasz: Mindkét né egy-egy tehetséges, sikeres kolt6 oldalan élt, ami elhozta
szamukra az ismertséget, valamint a bejarast olyan irodalmi berkekbe, ahova akkoriban
csak kevés nd juthatott be. Emellett nehézségekkel jart elérnitk, hogy 6nallé alkotoként
tekintsenek rajuk, hiszen a kéztudatban elsésorban koéltéfeleségekként és muzsakként éltek.
Torok Sophie volt a Nyugat legtdbbet kézolt ndirdja, amit mindenki annak tud be, hogy a
szerkesztd Babits felesége volt. Csinszkanak minddssze egy elbeszélést sikerult publikalnia
a folydiratban, és ritkan hivatkoztak ra irdként, inkdbb a férje iranti ragaszkodasat, érte
hozott aldozatat méltanyoltak. Ervényes, a szdveg megfeleld informécidit felnasznald, teljes
valasz — 6 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 5 pont, részben érvényes,
kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a
valaszadasra — 1 pont. 6 pont

B.

1. Tényallitdsok és hipotézisek/vélemények megkllénbdztetése. Helyes valasz: b. 4 pont
2. Az események szerepl8ire valdé utalasok nyelvi eszkbzeinek azonositasa: deiktikus
szerepl mutaté névmas. Minden helyesen azonositott tagmondat/kifejezés/sz6 2 pontot ér.
Helyes valaszok:

Milyen kellemetlen sz6 ez: — ez = néir6

Ez a kérilmény nem hagyhaté figyelmen kivil, amikor leszdgezzik, hogy Térdk
Sophie a Nyugatnak magasan a legtébbet k6zolt néirdja volt. — ez a koérlilmény = [Babits
Mihaly] a Nyugat folydirat egyik legtekintélyesebb kéltéje és szerkesztbje volt.

Ennek ellenére még 6 is megjegyezte a N6k az irodalomban ciml 1932-ben
megjelent irasaban: a néknek jobb és feltinébb mivekkel kell eléallniuk, hogy érvényesulni
tudjanak. — ennek ellenére = T6rok Sophie a Nyugatnak magasan a legtébbet k6z6lIt nirdja
volt / husz év alatt (1921 és 1941 kbzbtt) mintegy 150 miive jelent meg a lapban, és kétetei
kézil harmat ugyancsak a Nyugat Kiadd adott Ki. 6 pont
3. Az elemkészlet valtozasa és valtozatai: Uj szavak és jelentések; bels§ szodalkotas:
szé0sszetétel. JelzOs szerkezet és Osszetétel jelentéskulonbségéenek szemléltetése
mondatalkotassal. Minden helyes mondat 1 pontot ér.

Lehetséges véalaszok:

Csak tobbszdri javitds utan tarom a miveimet a nagykdzonség elé.

A koncertet a sportcsarnokban tartottak, mivel nagy kézdnségre szamitottak.
Az irdnd nevét egyre tdbben ismerik.

Az egyik asztalnal egy telefonald férfi Glt, a masiknal egy iré né. 4 pont
4. Szbévegben ki nem fejtett tartalmak: hattérmondatok. Ki nem fejtett jelentés azonositasa.
Helyes vélasz: b. 5 pont

5. Jelentés és kontextus. Jelentéstani kapcsolatok: poliszémia. Minden helyes mondat 1
pontot ér. Lehetséges valaszok:
Az épllet homlokzatan lathaté a nemzeti szinii lobog6.

Proba scrisa la Limba si literatura maghiara materna Testul 10
Barem de evaluare si notare
Pagina 2 din 4



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

A tancndl az is problémat okozott, hogy egy lany paratlanul maradt.

A turista nem aggo6dott a parizsi Gt miatt, mivel kival6an uralta a francia nyelvet.

Az ajton belépd férfit mindenki lelkesen udvozolte.

Nem érem el a dobozt, til magasan van. 5 pont
6. Osszetett mondat. Mellérendelés és mellérendelé mondat: kapcsolatos mellérendelés,
kronoldgia; ellentétes mellérendelés; valasztd mellérendelés; kdvetkeztetd és magyarazéd
mellérendelés, ok és okozat. K6tdszok. Minden helyes folytatas 2 pontot ér.

Lehetséges valaszok:

Térok Sophie-nak husz év alatt mintegy 150 mive jelent meg a lapban, tovabba kétetei
kdzUl harmat ugyancsak a Nyugat Kiadd adott ki.

Térok Sophie-nak husz év alatt mintegy 150 mive jelent meg a lapban, mig mas
asszonyokat hosszu levélvaltasokat kdvetden fogadtak a férfiak uralta szerkesztéségben.
Térok Sophie-nak husz év alatt mintegy 150 miive jelent meg a lapban, ugyanis férje, Babits
Mihaly a folydirat egyik legtekintélyesebb koltdje és szerkesztéje volt. 6 pont

I. TETEL (30 pont)
1. Explicit informacidk visszakeresése a szdovegbdl. A szdvegben lévé tartalmi kapcsolatok,
Osszefliggések felismerése, gondolatok értelmezése és Osszefoglalasa, szereplék kozotti
viszony azonositdsa. Lehetséges valasz: A szerepl6k Veronka és a kolt6cske. Veronka egy
icipicit hiu kislany, és azt szeretné, ha a vildg 6sszes kolt6je hozza irna verseket. A
koltdcske egészen kicsi, és az a banata, hogy nincs ihlete. Ok ketten tgy talalkoznak, hogy
a kis koélté Veronka lakasaban sohajtozik, majd Veronka homlokon csokolja, és ettdl kezdve
6 lesz a muzsaja. Ervényes, a szdveg informacioit felhasznald, telies valasz - 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz - 3
pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont.
5 pont
2. Rovid valasz megfogalmazasa, egyenes kovetkeztetések levonasa a szdvegbdl vett
informacidok alapjan. Adatok és gondolatok értelmezése és dsszefoglaldsa. Lehetséges
valasz: Az idézett részlet azért kelt humoros hatast, mert sz6 szerint értelmezi a megditétte a
fulét kifejezést, és ugy beszél réla, mintha a sbhajtasok valdéban sériiléseket okoztak volna
Veronka fllének. Ervényes, a szbveg informacioit felhasznalo, telijes valasz — 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz - 3
pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont.

5 pont
3. A szbvegben lévd logikai és tartalmi kapcsolatok, 6sszefliggések felismerése, gondolatok
értelmezése és dsszefoglaldsa. Lehetséges valasz: Veronka orll, hogy verseket irnak réla,
de féként a koltécske boldogsaga az, ami 6t is boldogga teszi, nem a versek. A koltécske
versei ugyanis nem éppen olyanok, amilyeneket Veronka almodott maganak, amikor
elképzelte, hogy valaki muzsaja lesz egyszer. Ezért titokban tovabbra is dédelgeti ezt az
almat, hogy igazi, nagy koltokkel talalkozik, és Oket ihleti majd igazi, nagy versek
megirasara. Ervényes, a széveg informacioit felhasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes,
de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont.

5 pont

e Témahoz valé igazodas:

o Az események részletez6, kifejtett bemutatdsa (a szOveg eseményeinek pontos
felidézése) — 3 pont, az események részben pontos felidézése — 2 pont, kisérlet
az események felidézésére — 1 pont.

o A szerepl6 nézdpontjanak érvényesitése — 2 pont.

¢ A napl6 sajatossagainak minél pontosabb kdvetése (események szubjektiv elbeszélése,
egyes szam els6é személyl elbeszélés, élményszeriiség, személyes érzelmek,
gondolatok felidézése stb.) — 5 pont; a napld sajatossagainak részleges betartasa — 3
pont.
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¢ Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0-1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont 15 pont
A javitdkulcs nem tartalmazza az osszes lehetséges helyes valaszt. Barmilyen, a

e

javitokulcstol eltéré érvényes valasz maximalis pontot ér.
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